

60.008/x

## Belföldi hírek

6.1. embargó: január 1-én 13 óra 45 percig!

Losonczi pál újévi rádió-és tévé-beszéde

a/zs

1975. január 1.

rendelkezésre bocsátjuk Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének új évi köszöntőjét, amely a rádióban és a televízióban január 1-én hangzik el.

kedves hallgatóság! x x x

új esztendőhöz érkezünk. dolgoz és eredményes évet zártunk. népünk a mindennapos munkában tanujelét adta az új társadalomba vetett hitének, az összefogás erejének. a munkásosztály, a parasztság és az értelmiség jó munkakedvvel, növekvő hozzáértéssel és szorgalommal végzi építőmunkáját, dolgozik a haza felvirágzásán, az egész nép boldogulásán. a jól végzett munka örömeivel és tudatával bucsuzhatunk az ó esztendőtl. tovább erősödött a munkásosztály vezető szerepe, szilárdult a munkáshatalom, fejlődött a munkás-paraszt szövetség és tovább mélyült a szocialista nemzeti egység.

teljesítettük egyes jelentősebb területen pedig túlteljesítettük ötéves tervünk 1974. évi feladatait. hatékonyan valószínűsítettük meg a magunk elé tűzött népgazdasági célokat az iparban, a mezőgazdaságban, a nemzeti jövedelem gyarapításában. terveinkkel összhangban emelkedett népünk életszínvonala; növekedett kulturája.

/folyt.köv./

1/15/19

bb.1./ Losonczi pál....folyt./-a

pártunk XI. kongresszusára készülve számbavettük több éves munkánk eredményeit is. a nagy gondtal és felelősséggel összeállított mérleg kedvező képet mutat hazánk fejlődéséről az élet minden területén.

eredményeink összegezésekor jól esnék azt mondani, hogy gondtalan az életünk. de vannak problémáink is. egy részük ugyan nem újkeletű, de a tőkés gazdaság válsága nyomán súlyosabban érezteti hatását nálunk is. a tőkés világpiaci árak rohamos emelkedéséből adódó veszteségek felszínre hozták a gazdaságunk szerkezetében és a munkánkban jelentkező fogyatékoságokat. hogy lakosságunk mind ez ideig nem érezte meg számottevően a tőkés világ gazdaságunkat érő káros hatásait, az csak szocialista rendszerünk erejének, a szocialista országok összefogásában és együttműködésében rejlő tartalékok és előnyök felhasználásának köszönhető. szocialista építőmunkánk eredményeként erős, fejlett gazdasággal rendelkezünk. megvannak az adottságaink és a feltételeink ahhoz, hogy a jövőben is fenntarthassuk fejlődésünk ütemét.

gazdasági kapcsolatainkat a szocialista országokkal folytatott sokoldalú együttműködés mellett, a kölcsönös előnyök alapján változtatlanul szélesíteni akarjuk a más rendszerű országokkal is. saját érdekeink is ezt kívánják, de ezzel segíthetjük a legjobban a világban kibontakozó kedvező politikai folyamatokat is.

idei feladatainkat ennek figyelembe vételével határoztuk meg. a külső, kedvezőtlen gazdasági hatások csökkentésének számunkra egyedül járható útja elsősorban munkánk jobb megszervezése, a nagyobb felelősség és a takarékosabb gazdálkodás. a mind szélesebb körű szocialista munkaversennyel a dolgozók milliói e feladatok valószínű váltásában mutatnak példát: gyakorlati tettek fejezik ki szocialista hazafiságukat.

*L. 10*  
előrehaladásunk és felemelkedésünk záloga volt és marad, hogy pártunk és államunk vezetése népünkkel együtt, a nép érdekében munkálkodik a X. kongresszuson és ötéves tervünkben megfogalmazott gazdasági és társadalmi célkitűzéseink maradéktalan, következetes megvalósításán. megerősíti elhatározásunkat, hogy dolgozó népünk magáénak vallja a szocialista társadalom építésének programját, mindennapos munkájával támogatja ennek megvalósítását.  
/folyt.köv./

- 2 -

.1./ Losonczi pál....2.folyt./-a

kedves barátaim !

az általános világpolitikai helyzet számunkra is kedvezően alakul. a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének Lenini elve polgárjogot nyer az államok hivatalos kapcsolatában. az enyhülés irányzata egyre teljesebben hatja át a nemzetközi viszonyokat. beszédesen bizonyítja ezt az a nagyarányú, magasszintű diplomáciai tevékenység is, amelynek tavaly a világ tanuja lehetett. talán soha nem került sor legmagasabb szintű vezetők oly nagyszámu, kölcsönös látogatására, tárgyalására és véleménycseréjére, mint az elmúlt évben. az államok közötti viszony új alapokra épül, s ennek jellemzője a szocializmus és a haladás erőinek a térnyerése. ma már elképzelhetetlen a nemzetközi élet bármilyen problémájának tartós rendezése a szocialista és haladó országok egyetértése és támogatása nélkül. a nemzetközi helyzet általános jellegű és kiterjedt javulásának még az sem mond ellent, ha egyes befolyásos reakciós erők megpróbálják fékezni, sőt szeretnék visszafordítani a kedvező irányzatokat.

minden reményünk megvan rá, hogy az idén újabb területeken sikerül előrehaladni azon az úton, amely a háborus fenyegetéstől mentes, békés világba vezet. a legfőbb garancia erre nagy barátunk és szövetségeseink a szovjetunió tekintélyének, hatalmának gyarapodása, a szocializmus erőinek összefogása, szakadatlan növekedése, befolyásának terjedése.

kedves honfitársaim !

bizakodva nézhetünk szabad életünk 30. esztendeje elé. terveinket a józan realitás jellemzi: eredményeinkre alapozva, népgazdaságunkat tovább szilárdítva számolhatunk az életszínvonal szolid mértékű emelkedésével. az élet minden területén új eredményekkel, odaadó, felelősségteljes munkával készülünk pártunk XI. kongresszusára és hazánk felszabadulásának jubileumi évfordulójára.

meggyőződésem, hogy az új esztendő új sikerekkel gazdagítja majd országunkat és gyarapítja népünk életét.

e gondolatok jegyében kívánok egész népünknek eredményekben gazdag, boldog új évet! /mt1/

- 3 -

*Tolcsó*

bb 2. petőfire emlékeztek a kiskunságban

vid-fm szb hgy

1975. január 1.

szilveszter napján, mint minden évben, petőfi sándorra emlékeztek a kiskunsági emlékhelyeken, a költő születésének 152. évfordulója alkalmából. kiskunfélegyházán a helyi társadalmi és tömegszervek rendezésében megkoszorúzták a petőfi-szobrot. a költő szülővárosában, kiskőrösön éjjelkor, petőfi születésének órájában került sor a hagyományos megemlékezésre. petőfi szülőházánál a városi művelődési központ irodalmi színpada adott emlékműsort, majd petőfi-dalok hangzottak el. /mti/

*Izetele*

--

bb 3. több könyvet kapnak, s anyanyelvi klubokat szerveznek a nemzetiségi bács-kiskunban

vid-fm szb hgy

1975. január 1.

az új bács-kiskun megyei közművelődési bizottság felmérte a nemzetiségi - német, szerb-horvát és szlovák - települések művelődési lehetőségeit is. kitünt, hogy az utóbbi időben szép eredmények születtek a nemzetiségi kultúra ápolása terén. ma már számos ismert - és elismert - nemzetiségi énekkar, zenekar, röplégykör és táncsoport működik a megye déli vidékén. minden település könyvtárban van nemzetiségi könyvállomány. figyelemreméltó a nemzetiségi helytörténeti gyűjtőmunkája is. a bajai német nyelvű gimnáziumon kívül napjainkban már 11 óvodában 517, 22 általános iskolában pedig 2852 gyerek tanulja a saját anyanyelvét. a további fejlődés alapja a megfelelő nyelvismeret. ezért a megyei közművelődési bizottság szorgalmazza, hogy az öntevékeny művészegyüttesek mellett szaporítsák az anyanyelvi klubokat, társalgási köröket, amelyek anyanyelvi előadásokat rendeznek, olvasásra nevelnek. javasolják továbbá, hogy a jövőben évenként irjanak ki nemzetiségi helytörténeti pályázatot. mivel a nyelvművelés egyik legfontosabb kelleke a könyv, állandóan növelni kell a helyi könyvtárak nemzetiségi irodalmát, folyóirat-állományát. a baján kialakított központi délszláv könyvtár művelődési autót kap területi munkájának jobb ellátására. /mti/

--

-4-

*Tolnaw*

bb 4. kéményseprő muzeuma lesz pécsnek

vid-fm szb hgy

1975. január 1.

pécsnek is lesz kéményseprő muzeuma, amilyen magyarországon jelenleg csak budapesten található. a muzeumot a baranya megyei kéményseprő vállalat hozza létre többéves gyűjtőmunka eredményeként. különösen gazdag az írásos anyag: száz - másfélszáz éves iratok, szakbizonyítványok, tanulólevelek, vándorkönyvek, hatósági papírok, a „kéményseprő kódex”, ritkaságnak számító példánya, hajdani szaklapok. egykori fotókra is bukkantak, köztük olyanra, ahol a kéményseprők tűzoltó ruhában láthatók, valaha ugyan is a két mesterség egynek számított. feljegyzik a baranyai szájhagyományként őrzött régi szokásokat, babonákat, meséket, kalandokat. a muzeum a tervek szerint 1976-ban, a vállalat új központjában nyílik meg. /mti/

--

bb 5. szirti foglyot és dámszarvast telepítenek a zalai erdőkbe

vid-fm szb hgy

1975. január 1.

a zalai vadásztársaságok tagjai nemcsak a vadászatot kedvelik, hanem sokat tesznek a gondos, szakszerű vadgazdálkodásért is. céljuk, továbbfejleszteni a szarvasállomány minőségét. a szarvasállomány, illetve a zalai vadgazdálkodás továbbfejlesztésére száz, lapátos dámszarvast telepítenek a megye homokos talajú erdőseibe. a telepítés előkészítése a vadföldek kialakításával már megkezdődött.

a nagyvadak, a szarvas, őz, vaddisznó mellett a szárnyas vad is jól jövedelmez a vadásztársaságoknak, de hasznos a mezőgazdaságnak is. a fácánok például sok növényi kártevő rovarot pusztítanak el. a megyei vadászszövetség kezdeményezésére az angliában honos szirti foglyok telepítésével és meghonosításával javítják a szárnyas vadállományt. /mti/

--

9.58/szb

-5-

*Tolnaw*

bb 6. 103 éves heves megye legidősebb asszonya

vid bzs bs

1975. január 1.

a heves megyei selyp községben életének 103. évébe lépett január elsején bognár mihályné. az idős asszonyt ebből az alkalomból a községi tanács, a nőtanács képviselői, valamint a szomszédok és a család barátai köszöntötték. bognár néni időnként még a házimunkában is részt vesz. látogatóinak elmondotta „titkát”, „egyetlen percnél sem szabad eltelni téltelenségben. heves megye legidősebb asszonya mindezekig megőrizte jókedélyét, szellemi frissességét. /mti/

-. -

bb 7. megszülettek az áb-bébi - egy fiú, egy lány az év első ujszülöttje

t kf/gné bzs bs

1975. január 1.

az 1975. év első órájában országszerte harminc gyermek - 13 lány és 17 fiú - , vidéken 18, budapesten 12 született. érdekesség, hogy a fővárosban ikerszülés is volt, s az egyik gyermek 1974-ben, a másik 1975-ben jött a világra. az új esztendőre virradó hajnalon az állami biztosító központjában sorolással jelölték ki azt a két ujszülöttet, aki megkapja a 20.000 - 20.000 forintos életbiztosítási kötvényt.

a fővárosi 12 gyermek közül a szerencsés, a 29. áb-bébi szőcs melinda, a kispesti szülőkórházban jött a világra 0.25 perckor 3.500 grammal. a vidéki első fiú, szilici jánoska, a marcali kórházban született 0.36 órakor, súlya 3.400 gramm.

az 1975. év egyik áb-bébijét, a főváros első ujszülöttjét és boldog mamáját szerdán délelőtt külön engedéllyel - dr. komoróczy iván, az áb képviselője köszöntötte virágcsokorral, ajándékosárral és átadta a 20 ezer forintos életbiztosítási kötvényt, amely 18 év múlva váltható készpénzre. a harmincadik áb-bébiné, a vidék szerencsés ujszülöttjének csütörtökön adják át az ajándékot. /mti/

-. -

12.50/bzs

- 6 -

10/1530

bb 8. időjárásjelentés

bzs bs

1975. január 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 1-én, szerdán 12 órakor:

a nappali hőmérséklet kissé emelkedik

az ibériai-félsziget, valamint nyugat- és közép-európa déli része fölött magasnyomású zóna helyezkedik el. hatására spanyolországban és franciaországban párák, a reggeli órákban helyenként ködös az idő. az óceáni enyhe, nagy nedvességtartalmu léghullámok a brit-szigeteken át a német-Lengyel síkság fölé áramlanak. az említett területeken borult, csapadékos az idő. az említett enyhe óceáni levegő első hulláma ma a hajnali órákban elérte a kárpát-medencét is. ennek következtében előbb nyugaton, majd az ország többi részén is havazások alakultak ki. a következő 36 órában a kárpát-medencében felhős, csapadékos marad az idő, a hőmérséklet kissé emelkedik.

hazánkban kedden nyugaton erősen felhős volt az ég, általában 1-3 órán át sütött a nap. máshol kevés felhő volt, 5-7 órás napsütést észleltek. az ország északi felében gyengén havazott. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el a 3 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 plusz 5 fok között alakult. ma hajnalra az ország nagy részén mínusz 2, mínusz 7, de északkeleten mínusz 8, mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. dél előtt borult volt az ég, sokfelé havazott, egy-két helyen havaseső esett. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2, mínusz 4 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, 1,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan borult, párák, többfelé havazással, havasesővel, esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő délnyugati, később nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: plusz 2-7 fok közötti.

a duna vízállása budapestnél: 584 cm.

/mti/

13.00/bzs

-. -

- 7 -

10/1530

bb 9. munkával köszöntötték az új évet a kaposvári cukorgyár dolgozói

vid bzs bs

1975. január 1.

a gépek mellett, munkával bucsuztatták az 6 évet és köszöntötték az új esztendőt a kaposvári cukorgyár dolgozói. az új esztendőt munkasikerrel kezdték, mert a korábbi százhatvan vagonnal szemben százkilencvenkét vagon répából vonták ki a cukrot. a kaposvári cukorgyárban eddig huszonháromezer háromszáz vagon répából kétezerkétszázharmincöt vagon cukrot nyertek. a munkát nehezíti, hogy nagyon sáros, földes a répa, s így a tisztítása sok időt vesz el. új év napján közúton és vasúton is folytatódott a szállítás: több mint kétszázötven vagon répa érkezett a gyár területére. számítások szerint még négy és félezer vagon répa vár feldolgozásra, s ez azt jelenti, hogy a kampány eltart január végéig. /mti/

--

bb 10. több villamosenergiát ad visonta

vid bzs bs

1975. január 1.

a gagarin hőerőműnek 1975-ben mintegy 20 százalékkal több villamosenergiát kell termelnie, mint az elmúlt évben, visonta ipari óriása ezzel az ország energia termelésének mintegy 25 százalékát szolgáltatja.

az energetikusok munkával töltötték a szilvesztert és köszöntötték az új év első napját - az ország villamosenergia igényeinek megfelelően - az erőmű három gépegysége termelte az áramot.

a 20 százalékos energia-többletéhez több fűtőanyagra van szükség. ezért a szomszédos thorez bányalüzemben is a megnövekedett termelési feladatok végrehajtására rendezkednek be. az idén üzembe helyezik az ország legnagyobb bányagépét, amelylyel óránként mintegy 4.000 köbméter földet távolítanak el a széntelepekről. /mti/

--

13.08/bzs

- 8 -

101130

bb 11. szeszélyes időjárás győr-sopron megyében az új év első napján

vid bzs bs

1975. január 1.

a soproni hegyekben szilveszter délutánján a téli sportok kedvelőinek legnagyobb örömeire, erős havazás kezdődött. a kirándulók új év napján azonban hiába mentek fel a hegyekbe. a havazást eső váltotta fel. a síkságon ellenben egész délelőtti esett a hó.

a soproni hegyekben az erdőt járók több növénynél, így például a mogyoró bokrokon és több barkát hozó faféleségen figyeltek meg másodszori virágzást és korai rügyfakadást. /mti/

--

bb 12. látogatási tilalom győr-sopron megye valamennyi kórházában

vid bzs bs

1975. január 1.

az új év első napjától, szerdától kezdődően győr-sopron megye valamennyi kórházára kiterjesztették a látogatási tilalmat, így a kapuvári és a soproni kórházakra is, ahol eddig még lehetett a betegeket látogatni. a megyében az elmúlt napokban fokozódott az influenza járvány, szaporodott a szövődményes esetek száma. /mti/

--

bb 13. felhasználható: 17 óraker!

-----  
ünnepi tanácsulással megkezdődött szolnok 900 éves jubileumi rendezvénysorozata

vid bzs bs

1975. január 1.

szolnok 900 éves jubileumi ünneppsorozatát január 1-én ünnepi tanácsulésen nyitották meg. a testületi ülés elnökségében helyet foglaltak a megye és a város párt, állami vezetői, a társadalmi szervezetek, mozgalmak képviselői. kukri béla, a városi tanács elnöke köszöntötte a tiszaparti város társadalmát, méltatta a jubileumot. hangsúlyozta, hogy az intéző bizottság négy éve munkálkodik a jubileumi célkitűzések valóraváltásán, amely egyet jelent a város építésével, csinosításával.

/folyt. köv./  
13.23/bzs

101130

- 9 -

bb 13. /felh.: 17 óraker! - ünnepi ... 1. folyt./bzs

a jubileumi esztendőben tucatnál több olyan létesít-  
ményt adnak át, amely az egész megye anyagi támogatásával, a  
járások és városok összefogásával épül. a megyeszékhely állam-  
polgárainak önkéntes hozzájárulásából építik fel az impozáns  
jubileumi emlékművet. 1975-ben a politikai, tudományos és mű-  
vészeti események egész sorát rendezik meg, több eseményre  
külföldi kiállítókat, tudományos szakembereket is meghívnak.  
huszonkét kiadvány jelenik meg, amely sorozat magába foglal-  
ja a tiszaparti város történelmét, munkásmozgalmi, forradalmi  
hagyományait, a szocialista építőmunka eredményeit.

az ünnepi tanácsulást művészeti műsor zárta be. /mti/  
-.-

bb 14. szilveszter - budapesti teritéken ötezer sült malac -  
nemzetközi bállok - dudakoncert nagytakaritással

ö sb/gné bzs bs

1975. január 1.

szilveszter napján már nagyon sok jel mutatta budapesten,  
hogy vidám óév-bucsuztatóra és újévi köszöntőre kerül sor. a  
csemege vállalat 34 gépkocsija reggeltől estig megállás nélkül  
röptet az utcákat, hogy az előrendelésnek megfelelően házhoz vi-  
gye a szilveszterezők éhét, szomját oltó ingyencségeket, ital-  
különlegességeket. csaknem 800 hidegtálat szállítottak megren-  
delőknek, felszerelve, és ékesítve mindenféle jó falattal,  
salátával. a csemege áruházakban, üzletekben még sohasem volt  
olyan nagy választék pezsgőből, mint szilveszter napján, ami-  
kor délelőtt még százezer palack szovjet pezsgőt szállítottak  
az üzletekbe. végeredményben 14 féle márkájú, összesen 360 ezer  
palack pezsgőt vásárolhattak a vevők, kétszeresét az egy év-  
vel ezelőtti készletnek. ezenkívül még számos italkülönlegesség-  
ből, egyebek között 85 féle, összesen egymillió palack borból  
válogathattak. bőven leöblíthették tehát azt a 250 ezer pár virs-  
lit és mintegy két vagon malachust, amit a vásárlók a csemege  
boltok huspultjairól vittek el. a vállalat vezetőinek megállá-  
pítása szerint még sohasem volt olyan nagy választék ételből,  
italból, ingyencségekből, mint ezen a szilveszteren. a főváros-  
ban ötezer kismalac került ropogásra, pirosra sülvé a teritékre.

nem volt hiány a vidám szilveszteri kellékekből sem. a  
házi bulik és üzemi bállok rendezői az ápiszt-tól csaknem 50 ezer  
lampiont és mintegy 80 ezer színes papír-szalagot vásároltak,  
hogy a hagyományokhoz méltó díszítéssel is fokozzák a vidám,  
ünnepi hangulatot. a bálózók, az óév-bucsuztatók is felszerel-  
hették magukat bőven, municióval, : csaknem másfél millió te-  
kercs szerpentinszalagot, 30.000 - 30.000 különböző trombitát  
és maszkot, mintegy 20 ezer konfetti csomagot szerezhettek be  
az ápisz boltjaiból. /folyt. köv./

14.35/bzs

- 10 -

bb 14. /szilveszter - ... 1. folyt./bzs

szilveszter napján a tél nem adott municiót a hőcsatákhoz,  
de az ápisz-tól kapott, csaknem 10 ezer papír-hólabda kielégít-  
hette a legvérmesebb harcosok igényeit. ezenkívül a főutvona-  
lak mentén többszáz árus is bőséges raktárkészlettel állt a  
szilveszterezők rendelkezésére, s gondoskodott a folyamatos  
utánpótlásról.

a szilveszter sok munkát adott a vendéglátóiparnak.  
budapest szórakozóhelyei zsufolásig megteltek. a pannónia ven-  
déglátó vállalat 12 szállodájában és 5 éttermében nemzetközi  
szilveszteri mulatságot tartottak és több mint 30 étteremben,  
vendéglőben köszöntötték az új évet zenés, tréfás műsorral. az  
ibusz vendégeként több mint 6 ezer, a cooptourist szervezésé-  
ben pedig több mint 3 ezer külföldi töltötte el hazánkban a  
szilvesztert a nemzetközi bállokban.

az éjjeli koccintás után szinte nappali csúcsgörgő  
volt a nagy köruton, a főutvonalakon, főként az emke és az astoria  
szálló környékén. órákon át meg-megújuló erővel szóltak a dudák,  
a sipok, a hansonák, s az emberek, gyerekek tovább bírták vol-  
na szusszal, hanem felcíomázott hangszereik mondatok csődöt, s  
vetettek véget a hagyományos dudakoncertnek. a hangerő csökke-  
nésével arányban növekedtek az eldobált cíomás hangszerroncsok  
halmai, de a köztisztasági hivatal dolgozóinak jóvoltából sze-  
renesére nem sokáig. szilveszter estéjétől reggel 8 óráig mint-  
egy 400-an dolgoztak, s megállás nélkül járták az utakat a sep-  
rőkocsik, az önfelszedő hulladékgyűjtők, s „kéz alá, jobban  
mondva „gép alá, dolgozott még 200 utcaseprő is. a dudavétel-  
kedő tárgyi emlékeinek jó részét így újév reggelére sikerült el-  
takarítani. sok gondot okoznak azonban azok a hanyag lakosok,  
akik a lekopasztott karácsonyfát egyszerűen kidobják az utcára,  
vagy valahol parkban hajítják el. a köztisztasági vállalat dol-  
gozói arra kérik budapest lakosait: az elszáradt fenyőfákat te-  
gyék a szemétygyűjtő edények mellé, hogy gondoskodhassanak folya-  
matos elszállításáról.

jónéhányszáz bkv-dolgozó is munkával töltötte a szil-  
vesztert, hogy megkímélje a mulatozásban, táncban elfáradt fő-  
városiak lábát a sok gyaloglástól. gyakrabban indították a szo-  
kásos ünnep-éjszakai járatokat, s különjáratokat állítottak be.  
közlekedtek a főutvonalakon a trolibuszok, s 16 vonalon egész  
éjszaka jártak az autóbuszok. a bkv gondoskodott arról, hogy va-  
lamennyi új lakótelephez csatlakozzon valamilyen tömegközleke-  
dési eszköz, villamos, autóbusz járata. /folyt. köv./

14.40/bzs

- 11 -

bb 14. /szilveszter - ... 2. folyt./bzs

nagy forgalmat bonyolítottak le, s mégsem volt egyetlen baleset sem, s a mentők is arról számoltak be, hogy ezen az éjszakán halálos karambol vagy gázolós baleset a fővárosban nem volt. sajnos, az influenza még ezen az éjszakán is adott munkát, több beteget kellett kórházba szállítani. a szilveszternek akadt azonban más utókövetkezménye is, ugyanis újév napján 24 mulatozó ébredt fel a kijózanító ágyon, a detoxikáló állomáson. többségük gyomrát megkimélte a „patyolat,-akció, mert elég volt, hogy kialakuljon a nagyobb mámorukat. más volt a helyzet egy 13 éves fiúval, akit a heim pál kórház gyermek- és toxikológiai osztályára kellett szállítani, s gyomormosással, egyéb kezeléssel eszméletre téríteni. /mti/

--

bb 15. dunaremeténél tetőzött a duna árhulláma - budapestnél  
péntekre várható a tetőzés

vid-sb/gné bzs bs

1975. január 1.

a felső-dunán kialakult árhullám <sup>or</sup> újév első napján dunaremeténél tetőzött 545 centiméteres vízzsinttel. ennek megfelelően a folyónak rajka és gönyü közötti szakaszát továbbra is elsőfoku árvízvédelmi készültség, tehát megerősített figyélőszolgálat őrzi. a miny kétméteres árhullám az előrejelzések szerint valószínűleg pénteken tetőzik a budapesti szakaszon, ahol szerdán még 590 centiméteres vízszintet jelzett a lánchíd vízmérce, s péntekre várhatóan a víz eléri a 630-650 centiméteres szintet. az alsó rakpartot nem önti el a duna, de a legmélyebb szakaszon, a margit hid budai hidfőjénél, számítani lehet arra, hogy színel majd a víz e rakpart-szakasz szintjével.

észak-magyarországon a szokatlanul enyhe és csapadékos tél árhullámmal duzzasztotta meg a bodrogot, ahol január első napján már másodfoku árvízvédelmi készültség őrzi a gátakat. a folyó még árad, s így lehetséges, hogy rövidesen elrendelik a harmadfoku árvízvédelmi készültséget is. /mti/

--

14.50/bzs

- 12 -

61/20

bb 16. a szot szociálturisztikai iroda vendégeinek  
szolidaritási gyűlése

sl/tr bzs bs

1975. január 1.

az új év első napján a szot szociálturisztikai iroda vendégeként hazánkban tartózkodó külföldi vendégek a szot rózsadombi gyógyüdülőjében szolidaritási gyűlésen emlékeztek meg a chilei nép harcáról és fejezték ki együttérzésüket az üldözött chilei dolgozókkal. a gyűlésen részt vett harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, kiss károly, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke, a szot alelnöke, rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának elnöke, lukács istván, a szot szociálturisztikai iroda vezetője, továbbá pedro pablo fernandez, a chilei kommunista párt kb tagja, a magyarországon élő chilei politikai emigránsok politikai vezetője és g.fornetti, az olasz általános munkásszövetség központi vezetőségének tagja, az etli alelnöke.

a szolidaritási gyűlést az olasz szakszervezet mellett működő etli utazási iroda szervezésében itt lévő vendégek kezdeményezték és csatlakoztak a hazánkban tartózkodó többi külföldi vendégek is. a megemlékezésen tulmenően jelentős összeget ajánlottak fel a hazánkban tartózkodó chilei menekültek segítségére, melyet ünnepélyesen át is adtak a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága jelenlévő képviselőjének. /mti/

--

bb 17. halálos balesetek

k sb/gné bzs bs

1975. január 1.

pécs belterületén zsuberács györgy 35 éves pécsi gépkocsivezető, a volán 12. vállalat tehergépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó horváth miklósné 61 éves nagykozári tsz-tagot, aki a helyszínen meghalt. a baleset után a gépkocsivezető segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. zsuberács györgyöt a rendőrség őrizetbe vette.

vámoscsalád és répcelak között németh jános 38 éves veszényi tsz-tag személygépkocsija a sikos uton a gyorsajtás miatt megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára és ütközött egy szabályosan közlekedő nyergesvontatóval. a baleset következtében németh jános és felesége, 48 éves tsz-tag, a helyszínen meghalt. /mti/

--

14.55/bzs

- 13 -

61/20

bb 18. munkával köszöntötték az újévet

vid bzs bs

1975. január 1.

a borsodi iparvidék több üzemének dolgozói köszöntötték munkával az újévet. a diósgyőri és az ózdi kohászati gyárakban a folyamatos üzemek, mint többek között a nagyolvasztók és a martinacélművek dolgozói - szilveszterkor és az új év első napján is dolgoztak.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben az éjszakai műszakban dolgozókat éjjélkor az új év kezdetekor, szirénazugás köszöntötte. a gyár új egységében, a nemesacélhengermű középsován még éjjél előtt lehengerelték a terven felül vállalt 1500-ik tonna acélt. az ózdi kohászati üzemek martinacélművében pedig leöntötték az éves terven felül vállalt hétézredik tonna acélt is.

nem szünetelt a munka a szerencsi cukorgyárban sem. a kedvezőtlen időjárás miatt megkésett szezon minden percét kihasználva, újévre virradóan is dolgoztak a cukorfőzőben, s mintegy háromszáz tonna répát dolgoztak fel az új esztendő első napján is. /mti/

--

bb 19. havas újév borsodban

vid bzs bs

1975. január 1.

fekete karácsony után hófehér hótakaró borította a bükk hegységet újév napjára. a hajnalban kezdődött havazás több centiméteres hótakaróval borította be a borsodi tájat, s a téli sportok kedvelői közül igen sokan keresték fel a bükki si-paradicsomot, bánkut környékét. több mint félezerrel siettek a lesiklopályákra, ahol szünet nélkül „dolgoztak”, a sífelvonók is.

a hagyományoktól eltérően nem csengős szánokon, hanem nagyobb részt gépkocsikkal indultak újévi „tanyázásra”, a tiszamenti községek, valamint az abauji részek lakói, ahol még él az a régi szokás, hogy újév napján felkeresik a szomszédos községekben lakó rokonokat, jóbarátokat. a zempléni részeken lévő hegyközben az újév az úgynevezett „mátkakérés”, napja. ezen a napon határozzák meg ugyanis az esküvő napját az új párok, s váltanak mátkát, illetve jegykendőt, amit a menyasszony sajátkezőleg himez és ad át vőlegényének. /mti/

16.02/bzs

--  
- 14 -

16.16.17

bb 20. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

um bs

1975. január 2.

1. losonczy pál beszéde
2. petőfire emlékeztek a kiskunságban
3. nemzetiségiek bács-kiskunban
4. kéményseprő muzeum
5. szirti foglyot telepítenek
6. 103 éves asszony
7. áb-bérik
8. időjárásjelentés
9. kaposvári cukorgyár
10. több energiát ad visonta
11. szeszélyes időjárás
12. kórházi látogatási tilalom
13. ünnepi tanácsülés szolnokon
14. szilveszter
15. a duna ár hulláma
16. szolidaritási gyűlés
17. halálos balesetek
18. munkával köszöntötték az újévet
19. havas újév borsodban
20. hírjegyzék

--

- 15 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

szerkesztette: burján sándor

17.43/um

16.17.18